



征程汇聚你我

奋斗铸就明天

与时代同向同行，以奋斗筑梦圆梦。白城市六届人大五次会议、政协白城市六届五次会议顺利完成了各项议程，落下帷幕。



梦想和现实在这里交汇，奋斗和拼搏在这里连接。“两会”期间，全体与会代表、委员牢记神圣使命，不负人民重托，依法履职尽责，聚焦改革、热议发展、建言民生，在交流中迸发智慧，在讨论中增进共识，在互动中激发动力。

时光，从不负奋斗的你我。时间的年轮铭刻着发展的轨迹，深刻见证了白城不平凡的奋斗历程——“十三五”时期是白城发展史上极不平凡的五年，生态环境实现系统性改善，脱贫攻坚夺取决定性胜利，经济发展迈出了实质性步伐，城市面貌发生历史性改观，战略融入取得突破性成果，营商环境得到创新性提升，民生福祉有了普惠性增强。

新的时空方位，凸显新的历史使命。2021年是“十四五”规划的开局之年，高质量发展的奠基之年，也是中国共产党百年华诞的喜庆之年。站在“两个百年”历史交汇、“两个五年”承前启后的重大节点，市委深入贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，谋划了白城在新目标新定位下的新发展思路，提出全力打造“一城三区”、着力构建“四个体系”、加快建设“四个白城”的奋斗目标。

功崇惟志，业广惟勤。幸福都是奋斗出来的，奋斗是鹤乡儿女最为鲜明的品格特质，奋斗是高质量发展新征程上最鲜明的底色。当下的白城，正处于转型跨越、精彩蝶变的关键阶段。新的一年，白城高质量发展、全方位振兴的号角越吹越亮，开启“十四五”新征程的脚步坚实笃定。市委适应经济形势发展的新变化，顺应全市人民过上更加美好生活的期盼，纵揽全市经济社会发展全局，站在新的历史起点，从战略高度提出了巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，全力做好“六稳”“六保”工作，加快推动“一城三区”建设，努力实现“十四五”良好开局，向建党100周年献礼的新任务、新要求、新思路和新举措。

征途虽远，扶摇可接。2021，步履不停。以奋斗者的姿态，只争朝夕，不负韶华，再平凡的日子也能旖旎成诗，再遥远的梦想也将春暖花开……置身时代的大潮流，面对发展的新常态，中流自击水，浪遏更须飞舟。让我们不忘初心、牢记使命，弘扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的精神，在市委、市政府的坚强领导下，厚植底蕴，勇毅笃行，筑梦新时代，共赴新征程，凝聚起奋进新时代的磅礴伟力，谱写出白城高质量发展、全方位振兴的崭新篇章。

导向，是推动高质量发展、全方位振兴的主攻方向，是今后一个时期工作的主题主线。各级人大机关和人大代表、各级政协组织和政协委员要自觉把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到实施“一城三区”战略上来，凝聚到加快建设经济稳致远的现代白城、生态环境优良的美丽白城、社会和谐稳定的平安白城、人民安居乐业的幸福白城上来。开启新征程，理想信念要更加坚定，实干力量要更加强劲，奋斗姿态要更加昂扬，为民初心要更加牢固，工作作风要更加过硬。要坚持把高质量发展作为主任务，坚持把造福人民作为主目标，坚持把凝聚共识作为主旋律。要进一步增强使命感、紧迫感和责任感，强化“作为”意识，提高“能力”本领，找准“善为”路径，依法履职尽责，积极建言资政。以扎实有效的工作，在新征程上努力扛起新担当、作出新贡献、同心同德、同向同行，续写好白城高质量发展、全方位振兴的新篇章，交出一份不负人民、不负时代的靓丽答卷。

中国人民政治协商会议吉林省白城市第六届委员会第五次会议决议

(2021年1月13日政协白城市第六届委员会第五次会议通过)

中国人民政治协商会议吉林省白城市第六届委员会第五次会议，于2021年1月10日至13日在白城举行。

会议期间，委员们以饱满的政治热情和高度的责任感，紧扣党委政府工作的重点，通过提案、大会发言、小组讨论、反映社情民意信息等形式，认真履行职责，积极协商议政，踊跃建言献策，充分展现了新时代政协委员的新担当新作为新风采，是一次团结民主、求实鼓劲的大会，是一次凝心聚力、共谋发展的大会。

会议审议通过张馨同志代表政协吉林省白城市第六届委员会常务委员会所作的工作报告，审议通过符文同志代表政协吉林省白城市第六届委员会常务委员会所作的工作情况的报告。会议补选王长富、时嘉、赫玲河3名常委委员。与会委员列席了市人大六届五次会议，听取并讨论李明伟市长所作的政府工作报告，对市政府“十三五”期间和2020年的工作给予了高度评价。会议认为，一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，全

面落实党中央、国务院的决策和省委、省政府、市委的部署，围绕建设吉林西部生态经济区，紧紧扭住“四项重点工作”，扎实做好“六稳”“六保”，攻坚克难、砥砺前行，疫情防控取得零扩散、零死亡、零输出重大成果，生态环境大幅改善，脱贫攻坚取得决定性胜利，经济发展稳中向好，城市建设管理水平稳步提高，营商环境持续优化，民生福祉明显提升，全面建成小康社会胜利在望。会议认为，市政府立足新发展阶段，实施项目攻坚、发展绿色农业、突出清洁能源、培育生态旅游、推进乡村振兴、统筹城镇发展、加强生态建设、增进群众福祉、提升治理水平，全力打造区域中心城、生态经济先导区、乡村振兴创新区、生态文明示范区“一城三区”的发展思路，工作举措符合党中央精神，符合白城实际，符合群众期盼，必将推动白城社会经济高质量发展，实现加快建设现代白城、美丽白城、平安白城、幸福白城，让全市人民过上更加美好日子的奋斗目标。

会议认为，一年来，在中共白城市委的坚强领导下，市政协及常委会深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握团结

和民主两大主题，聚焦全市中心工作，充分发挥专门协商机构作用，认真履行政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识的职能，资政建言更加有效，凝聚共识更加广泛，服务大局更加着实，自身建设更加完善，为白城经济社会发展作出了积极贡献。

会议指出，2021年是建党百年的喜庆之年，也是我市“十四五”规划的开局之年。市政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，认真落实省委十一届八次全会、市委六届八次全会决策部署，充分发挥专门协商机构作用，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持团结和民主两大主题，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，以实际行动为实现全市高质量发展贡献政协智慧和力量。

会议号召，全市各级政协组织、各参加单位和广大政协委员，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中共白城市委的坚强领导下，锐意进取、奋发有为，奋力开创新时代人民政协事业新局面，为全市人民过上更加美好的日子而努力奋斗！

政协白城市第六届委员会第五次会议选举常务委员当選人名单

(2021年1月13日政协白城市第六届委员会第五次会议通过)

按姓氏笔画为序
王长富 时嘉(女) 赫玲河

政协白城市第六届委员会第五次会议闭幕

(上接一版)

张馨在闭幕式的讲话中说，市政协六届五次会议在全体委员的共同努力下，圆满完成了各项议程。大会期间，委员们以饱满的政治热情、强烈的责任担当、昂扬的精神状态，认真审议和讨论各项报告，在讨论中踊跃发言、积极建言、畅所欲言，广泛凝聚思想共识，充分展现广大政协委员胸怀大局、情系民生的履职风采，充分发挥人民政协专门协商机构的重要作用，充分彰显社会主义协商民主的生机活力，是一次团结民主、求实鼓劲的大会，是一次凝心聚力、共谋发展的盛会。

张馨指出，过去一年，全市各级政协组织和广大政协委员坚持人民至上、不断解放思想、同市直(中省直)各部门、各民主党派、工商联、无党派人士及全市广大人民群众携手并肩，抗击新冠肺炎疫情、决胜脱贫攻坚、推动经济发展，为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官贡献智慧和力量。今年，是建党百年的喜庆之年，也是我市“十四五”规划的开局之年。全市各级政协组织和广大政协委员要珍惜机遇、不负时代，以实际行动

和履职尽责，交出一份合格答卷。

张馨强调，要坚定政治方向，书写好“政治答卷”；要突出协商主业，书写好“发展答卷”；要强化责任担当，书写好“作风答卷”。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中共白城市委的坚强领导下，锐意进取、奋发有为，不断开拓政协工作新局面，为推动白城高质量发展、全方位振兴、让全市人民过上更加美好的日子而努力奋斗！

市委常委、组织部长、统战部长、市政协党组副书记王任刚，市政协副主席陈桂侠、翟喜林、符文、任长忠、杨晓峰、付秀杰，秘书长杨立志出席闭幕式并在主席台前排就座。市领导庞庆波、葛树立、陈岩、徐辉、李建方、薛智金、鲍长山、王鄂、许广山、叶静波、何野平、张天华、吴东文、林海峰、孙志刚，市中级人民法院院长周文君、市人民检察院检察长李军应邀出席会议并在主席台就座。市直、中省直有关部门负责同志列席了会议。

大会在庄严雄壮的国歌声中闭幕。

(上接一版)白城市人大常委会工作报告、白城市中级人民法院工作报告、白城市人民检察院工作报告七个决议。

在总监票人、副总监票人、监票人监督下，到会代表以无记名投票方式，选举刘福彪为白城市第六届人民代表大会常务委员，李志成、吴伟、张悦龙为白城市第六届人民代表大会常务委员。

大会还举行了宪法宣誓仪式，庞庆波主持仪式。领誓人站在宣誓台前，左手抚按《中华人民共和国宪法》，右手举拳宣读誓词。宣誓仪式庄严隆重、催人振奋，掷地有声的誓言，不仅是对宪法和法律的承诺，也是对党、对国家、对人民的承诺。

随后，庞庆波发表讲话。他说，白城市第六届人民代表大会第五次会议，在大会临时党委的领导下，经过大会主席团的精心组织、积极工作和全体代表的共同努力，圆满完成了各项议程。这是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议期间，代表们不负全市人民重托，用行权议政的生动实践，体现了高度的政治责任感和使命感，彰显了人民代表大会制度的优越性。会议表决通过了市人大常委会、“一府两院”等六个工作报告和“十四五”规划纲要的决议，为我市经济社会振兴发展锚定了方向，绘就了蓝图。

庞庆波指出，这次会议最鲜明的主题就是高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会以及习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，落实省委十一届八次全会和市委六届八次全会部署要求，紧紧围绕实现高质量发展主题、建设吉林西部生态经济区主线，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，巩固疫情防控成果，决胜全面建成小康社会。各位代表要认真宣传贯彻本次会议重要精神，践行初心使命，带头落实好大会各项决议，团结和带领全市广大人民群众，为实现大会确定的目标任务，作出积极贡献。

庞庆波指出，我们要继续在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，乘风破浪，负重前行，以解放思想的新气象、敢做必成的新担当、拼搏实干的新作为，努力为全市人民过上更加美好的日子不懈奋斗！

大会主席团其他成员在主席台就座。市政府组成人员及有关机关、团体负责人列席会议。大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中圆满闭幕。

白城市第六届人民代表大会第五次会议闭幕

视点

民法典来啦，2021年你的生活将有这些大不同！

●新华社记者 白阳

挥手向“魔幻”的2020年说拜拜，崭新的2021年重装上阵。1月1日起，民法典正式施行，从婚姻家庭到住房财产，生活的方方面面，民法典都帮你安排得明明白白。今后你的生活将有哪些大不同？一起来看盘点！

婚姻很神圣，保护更细致

1月1日民法典施行，现行婚姻法同时废止，其中涉及婚姻家庭的多处规定发生变动。

你的结婚对象隐瞒重大疾病怎么办？民法典明确，一方患有重大疾病的，应当在结婚登记前如实告知另一方；不如实告知的，另一方可以向人民法院请求撤销婚姻。其中，无过错方有权请求损害赔偿。

在离婚方面，民法典规定了三十天“冷静期”。自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内，任何一方不愿意离婚的，可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。要注意，遇到家暴等情况不用等对方同意，可以直接向法院诉讼离婚。

民法典还加大了对婚姻无过错方的保护，规定如果对方有重婚、实施家庭暴力、虐待家庭成员等重大过错，无过错方有权请求损害赔偿。

任性服务要不得，物业管理讲“武德”

你因为对物业服务不满拒交物业费，结果就被威胁断水断电？这样的“野蛮服务”将被民法典禁止。

民法典规定，物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。此外，对于小区电梯广告等收入的去向，民法典作出明文规定，物业服务人应当定期将业主共有部分的经营与收益情况等以合理方式向业主公开并向业主大会、业主委员会报告。

或许，2021年，身为业主的你就能够拿到小区经营收益的分红了。

高空抛物一时爽，事后追责要补偿

你停在楼下的爱车，突然被从天而降的东西砸坏，该找谁维权？

民法典规定，从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的，由侵权人依法承担侵权责任；经调查难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

也就是说，谁抛的物谁担责；找不到抛物的人，那不能排除嫌疑的人要担责。

为了避免“全楼背锅”的情况，民法典要求公安等机关负有依法及时调查、查清责任人的职责。可能加害的建筑物使用人补偿后，如果真正的“罪魁祸首”现身，可以向侵权人追偿。

性骚扰非小事，单位应当处置

你的上司总是有意无意对你开一些让你很不舒服的玩笑，你想向公司投诉，却又担心维权不了了之？

别害怕！民法典明确，违背他人意愿，以言语、文字、图像、肢体行为等方式对他人实施性骚扰的，受害人有权依法请求行为人承担民事责任。

民法典还规定，机关、企业、学校等单位应当采取合理的预防、受理投诉、调查处置等措施，防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰。

游戏装备也是钱，账户被盗可维权

你知道吗？你在微博、抖音等平台上运营的大V账号、

你在游戏里购买的虚拟货币，乃至你开办的淘宝店，都是财产。

民法典规定，法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的，依照其规定。该规定明确“虚拟财产”的概念，确定网络虚拟财产受法律保护。

这意味着，你在游戏里辛辛苦苦积攒的珍稀装备，和你的存款、房产一样，如果遭受损失，有望可以理直气壮要求赔偿维权。

这一规定，也为将来进一步完善网络虚拟财产保护法律体系打下基础。

合同不是你想想、想改就能改

你为了提早追剧买了视频网站VIP，结果突然被告知，用户协议变了，想多看两集得购买超级VIP……这样的霸王条款，以后行不通了。

民法典规定，用格式条款订立合同的，提供格式条款的一方应当遵循公平原则确定当事人之间的权利和义务，并采取合理的方式提示对方注意免除或者减轻其责任等与对方有重大利害关系的条款，按照对方的要求，对该条款予以说明。

提供格式条款的一方未履行提示或者说明义务，致使对方没有注意或者理解与其有重大利害关系的条款的，对方可以主张该条款不成为合同的内容。

房东突然卖房，租户可要赔偿

你是一个职场新人，好不容易租到满意的房子安顿下来，没住两天房东就以卖房为由强迫你搬走？民法典说可以。

根据民法典，租赁期限届满，房屋承租人享有以同等条件优先承租的权利。

出租人出卖租赁房屋的，应当在出卖之前的合理期限内通知承租人，承租人享有以同等条件优先购买的权利。

出租人未通知承租人或者有其他妨害承租人行使优先购买权情形的，承租人可以请求出租人承担赔偿责任。

路见不平拔刀相助，紧急救助免责保护

滚滚车流里，一位老人突然发病倒地。学过急救知识的你一个箭步过去正要施救，突然又担心被讹上，于是你迟疑起来……

去吧，正义的少年！民法典助你见义勇为后顾之忧——因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的，救助人不承担民事责任。

民法典还规定，因保护他人民事权益使自己受到损害的，由侵权人承担民事责任，受益人可以给予适当补偿。没有侵权人、侵权人逃逸或者无力承担民事责任，受害人请求补偿的，受益人应当给予适当补偿。